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DB = DA + AB = 2 OA / 5 + CD = 2a / 5 + c 

btb
テキストボックス
a ・c = | a | | c | cos θ = 5 ・4 cos θ = 20 cos θ 
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20

btb
テキストボックス
AE ・DB = 0 　∵ ( AE ⊥ DB ) 

AE ・DB = (tc - a ) ( 2a / 5 + c )= (2a ・c / 5 + c ・c ) t - 2 a ・a / 5 - a・c

               = 2 (4 cos θ+ 16) t - 10 - 20 cos θ = 8 ( cos θ + 2) t - 10( 2 cos θ + 1 ) = 0

　　　∴ t = 10 ( 2 cos θ + 1 ) / 8 ( cos θ + 2 ) = 5 ( 2 cos θ + 1 ) / 4 ( cos θ + 2 )

btb
テキストボックス
5

btb
テキストボックス
4

btb
テキストボックス
2

btb
テキストボックス
2

btb
テキストボックス
0

btb
テキストボックス
4

btb
テキストボックス
2

btb
テキストボックス
2

btb
テキストボックス
4

btb
テキストボックス
5

btb
テキストボックス
2



btb
テキストボックス
2

btb
テキストボックス
3

btb
テキストボックス
3

btb
テキストボックス
0 ≦ 5 ( 2r + 1 ) ≦ 4 ( r + 2 )　より

0 ≦ 5 ( 2r + 1 ) 

- 1 / 2 ≦ r



5 ( 2r + 1 ) ≦ 4 ( r + 2 )

10 r + 5 ≦ 4r + 8

6r ≦ 3

r ≦ 1 / 2
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- 1 / 2 ≦ r  = cos θ  ≦ 1 / 2



∴θ = 60°, 120° =  π/ 3 , 2π / 3
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 t =  5 ( 2 cos θ + 1 ) / 4 ( cos θ + 2 )

   =  5 { 2 ( - 1 / 8 ) + 1 } / 4 (- 1 / 8 + 2 )

   =  1 / 2
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EF:FA = s：1 - s　とする。

OF = s a + (1 - s ) c / 2　 ・・・③





DF:FB = v：1 -v　とする。

OF = OD + v DB = 3 a / 5 + v ( 2 a / 5 + c )

　  =  (3 + 2 v ) a /5 + v c　 ・・・④





③④より

s =  ( 3 + 2 v ) / 5

( 1 - s ) / 2 =  v



よって　s = 2 / 3



③式より

OF = 2 a / 3 + c / 6
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sinθ  = | √( 1 - cos θ     ) |

         = | √( 1 - 1/64 )      |

         = | √( 63 / 64 )      |

         =  3√7 / 8



三角形OACの面積

=  1 / 2 × a × c × sin θ

=  1 / 2 × 5 × 4 × 3 √7 / 8



平行四辺形OABCの面積

= 三角形OACの面積×２

=  1 / 2 × 5 × 4 × 3 √7 / 8 × ２

=   5 × 3 √7 / 2

=   15  √7 / 2
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OE:EC = 2 : 2　なので（EはOCの中点）

⊿OAE = ⊿BCE = 四辺形OABC / 4



よって⊿ABEの面積は

四辺形 OABC の1 / 2 である。

EF : FA＝２：１なので



⊿ABE　＝ 2 / 3  × S/  2

               = 5√7 / 2
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点Eは線分ODの中点である。

点Eを通るOAに平行な線を引くと



⊿OAE = ⊿BCE = 四辺形OABC / 4

が分かる




